
ΙΕΝΕ ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΚΑΙ ΕΞΩΤΕΡΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ
Αµφιθέατρο «Γιάννη Κρανιδιώτη» ΥΠΕΞ Δευτέρα 9 Νοεµβρίου 2009

Κύριοι Υπουργοί, Κύριε Κουβέλη, Κύριε Μανιάτη, Κύριοι Πρέσβεις και

Εκπρόσωποι άλλων Κυβερνήσεων,

Κυρίες και Κύριοι

Αποτελεί μεγάλη και εξαιρετική τιμή και χαρά για το Ινστιτούτο Ενέργειας

Νοτιοανατολικής Ευρώπης και για εμένα προσωπικά, να σας καλοσωρίσω

σε αυτήν την ιδιαίτερη Ημερίδα για την αλληλεπίδραση της ενεργειακής

πολιτικής με την εξωτερική πολιτική.

Το Ινστιτούτο Ενέργειας ΝΑ Ευρώπης (IENE), έχει σήμερα ως μέλη πάνω

από  60 εταιρίες του ενεργειακού χώρου με  πολυάριθμα διαπιστευμένα

στελέχη η κάθε μία από αυτές και επιπλέον 200 ανεξάρτητους επιστήμονες

μέλη από την ευρύτερη περιοχή της ΝΑ Ευρώπης. Αποτελεί μία

αναγνωρισμένη  σε όλη την γεωγραφική μας  περιοχή πλατφόρμα

σοβαρού διαλόγου στα θέματα ενέργειας, περιβάλλοντος και ανάπτυξης.

Η Διοικούσα του ΙΕΝΕ, η οποία απαρτίζεται από εξέχοντα στελέχη του

επαγγελματικού και ακαδημαϊκού χώρου της ενέργειας, έχει χρέος να

εντοπίζει τα καίρια ζητήματα και να τα προβάλλει μέσα από δημόσιο

διάλογο όπως ο σημερινός.

Η ευρύτερη γεωγραφική μας περιοχή αντιμετωπίζει κοινές προκλήσεις σε

ό,τι αφορά τη διασφάλιση των ενεργειακών της πόρων, και μάλιστα εν



μέσω μίας δραματικής αλλαγής στην παγκόσμια πολιτική για την

προστασία του κλίματος, της προώθησης νέων πολιτικών για εξοικονόμηση

ενέργειας και φιλικές προς το περιβάλλον ενεργειακές τεχνολογίες.

Οι κοινές προκλήσεις απαιτούν κοινές προσπάθειες. Η οικονομία του

περιβάλλοντος και της κλιματικής αλλαγής δεν μπορεί πλέον να αποτελεί

τοπική υπόθεση. Η ασφάλεια του ενεργειακού εφοδιασμού καθιστά

αναγκαίο ένα πλέγμα διακρατικών διασυνδέσεων με  αγωγούς και

ηλεκτρικές διασυνδέσεις. Οι πηγές του ενεργειακού εφοδιασμού αποκτούν

όλο και μεγαλύτερη σημασία. Αυτά απαιτούν συνεργασία, αποφάσεις και

επενδύσεις.

Το Ινστιτούτο Ενέργειας ΝΑ Ευρώπης για αρκετά χρόνια τώρα, συζητά

αυτές τις δυνατότητες με τους συναδέλφους άλλων χωρών στη

Θεσσαλονίκη στο γνωστό σε όλους South East Europe Energy

Conference, που λαμβάνει χώρα κάθε χρόνο. Εκεί αξιωματούχοι διεθνών

οργανισμών και κυβερνήσεων, εκπρόσωποι εταιριών και επαγγελματίες

του κλάδου έχουν την ευκαιρία να συζητήσουν και να θέσουν

προβληματισμούς και ιδέες για την περιοχή σε δημόσιο διάλογο.

Με αυτές τις σκέψεις, Κύριοι Υπουργοί, Κυρίες και Κύριοι Επισημοι

προσκεκλημένοι, θα ήθελα και πάλι να σας ευχαριστήσω για την τιμή και τη

χαρά που μας δίνετε να είσαστε εδώ, να ευχαριστήσω ιδιαίτερα εκ μέρους

του Ινστιτούτου Ενέργειας ΝΑ Ευρώπης τον κ. Κουβέλη ως εκπρόσωπο

του οικοδεσπότη μας του Υπουργείου Εξωτερικών, και να τον προσκαλέσω

στο βήμα.

Σας ευχαριστώ και πάλι για την παρουσία σας




